



准备就绪! 苏州即将进入“两会时间”

苏州两会召开在即。1月9日下午,苏州市第十七届人民代表大会第四次会议、政协苏州市第十五届委员会第四次会议召开新闻发布会,介绍今年苏州两会的筹备情况。

苏州市人大常委会副秘书长、办公室主任、新闻发言人朱江介绍了市十七届人大四次会议的相关情况。

苏州市第十七届人民代表大会第四次会议,于2025年1月12日至15日在苏州国际会议酒店召开。其中,市十七届人大四次会议第一次全体会议(开幕会)将于1月12日下午举行,听取政府工作报告。

会议的主要任务为:在苏州市委的领导下,认真履行宪法和法律赋予市人民代表大会的职权,回顾总结2024年市人大常委会、市政府、市中级人民法院、市检察院的工作,确定2025年全市经济、政治、文化、社会和生态文明建设的目标任务,票决苏州市2025年民生实事项目,审议通过有关法规,选举等,为奋力推动全市经济稳中向好、扎实推进中国式现代化苏州新实践凝聚共识,汇聚力量。

会议的议程安排包括:听取和审议苏州市人民政府工作报告;审查和批准苏州市2024年国民经济和社会发展规划执行情况与2025年国民经济和社会发展规划草案的报告,批准苏州市2025年国民经济和社会发展规划;审查和批准苏州市2024年预算执行情况和2025年预算草案的报告,批准苏州市2025年市本级预算;听取和审议苏州市人民代表大会常务委员会工作报告;听取和审议苏州市中级人民法院



发布会现场 高达

院工作报告;听取和审议苏州市人民检察院工作报告;审议苏州市人大常委会关于提请审议《苏州市城市更新条例(草案)》的议案;审议关于苏州市2025年民生实事候选项目的议案,票决苏州市2025年民生实事项目;选举;其他。

苏州市政协研究室主任、新闻发言人齐向英介绍了市政协十五届四次会议的有关情况。

市政协十五届四次会议于2025年1月11日至14日在苏州国际会议酒店召开。目前,会议的各项筹备工作已基本就绪。

会议共有六项议程,包括听取和讨论中共苏州市委书记刘小涛同志讲话;听取和审议政协苏州市第

十五届委员会常务委员会工作报告;听取和审议政协苏州市第十五届委员会常务委员会关于三次会议以来提案工作情况的报告;列席苏州市第十七届人民代表大会第四次会议开幕会,听取和讨论政府工作报告及其他报告;选举;通过政协苏州市第十五届委员会第四次会议决议。

本次大会安排一次大会发言和三场专题座谈。经广泛听取各党派团体和界别委员的意见建议,本次会议安排的三场专题座谈分别是:“深化‘三医联动’,提升人民群众健康福祉”“推动高水平对外开放,加强产业链供应链国际合作”“加快建设高质量教育体系”。 高达

南大苏州医院“三环五度”打造区域医疗新高地

1月6日,国家卫生健康委下属中国生命关怀协会发布《2024年度全国医院人文建设优秀典型案例推选结果的通知》,南京大学医学院附属苏州医院2个案例从1200余个参评案例中脱颖而出成功获评。

《“三环五度”创新管理 打造区域医疗新高地》由南大苏州医院党委书记孔杰峰,党委副书记、院长李敬伟领衔申报,该院坚持党建引领,

实现规划有高度、服务有温度、技术有深度、管理有力度、辐射有广度的“五度”并进,提升医疗服务品质。

《夕阳红·医路相伴,创新老年照护服务新模式》由南大苏州医院志愿者协会“夕阳红”健康服务队(老年医学科牵头相关科室)及第一(内科)党支部联合发起,有力结合支部党建品牌“医路相伴”及所辖科室服务特色,通过加强周边社区共建,重点围

绕老年慢病常态化开展老年义诊科普讲座,开展照护者培训等举措不断创新老年照护服务新模式。

下一步,南大苏州医院将以打造区域医疗新高地为目标,建设最好的人文医院为愿景,在政府支持、南大引领、鼓楼帮扶下实现高质量跨越式发展,为苏州西部乃至长三角居民提供更优质的医疗服务。 陈峰 徐晓安

提升服务效能,望亭镇问渡社区组织网格员技能培训

近日,望亭镇问渡社区组织了一场网格员技能培训,以解决实际问题为导向,旨在提升网格员的专业技能和服务效能。

培训一开始,讲师便结合问渡社区实际情况,为网格员们详细讲解了网格化管理的核心职责和日常工作内容。通过分享社区内真实发生的案例,如居民反映的噪音扰民、小区绿化带维护不善等问题,讲师

指导网格员如何快速响应、有效沟通,确保居民诉求得到及时解决。

在培训过程中,讲师特别强调了网格员在居民关系调解中的重要作用。通过解析社区内成功调解的邻里纠纷案例,网格员们学习了如何在尊重居民意愿的基础上,运用同理心和沟通技巧,找到问题的症结所在,推动双方和解,维护社区和谐。

此外,培训还针对网格员在应

对突发事件时的应急处理能力进行了重点讲解。讲师通过分享社区内火灾、水管爆裂等紧急事件的处置经验,强调了网格员在紧急情况下保持冷静、有序行动的重要性。

问渡社区将继续加大对网格员的培训力度,不断提升他们的服务水平和应急处理能力,为居民创造更加安全、和谐的生活环境。

相望堂 高达

黄桥这个载体,入选省级名单

近日,2024年度江苏省智能制造试点项目名单正式公布,位于相城区黄桥街道的IMS产业园高端制造服务业项目成功入选。

IMS产业园高端制造服务业项目位于黄桥街道西滨河以东、兴元路以北,占地面积约73.97亩,总建筑面积为13.5万平方米,致力于成为长三角具有国际竞争力的智能制

造业基地。项目以互联网、大数据、区块链、人工智能、虚拟现实等信息服务为特色,搭建BIM数字孪生底座。

应用整平机器人、巡检机器人、智能升降机、智能装备库、智能地磅、VR安全教育等构建产业赋能特色平台,充分展现了对“建造—制造—智造”融合发展战略的深入落

实,以及智能建造全产业链的发展优势。建成后,项目将打造成为长三角一体化合作样板区,成就现代高端制造服务业新高地。

聚焦新动能发展,拔高产业能级,街道提质量、增效益,以项目建设的奋发劲头加速奔跑,落实见效,全力推动黄桥高质量发展迈向新篇章。 相望堂 高达

安元佳苑社区妇联:巾帼巧手体验非遗

近日,安元佳苑社区妇联组织巾帼志愿者开展了一场“巾帼巧手体验非遗技艺”活动,同时回顾过去一年的社区生活,展望更加美好的未来。

活动中,安元佳苑社区工作人员向在场的巾帼志愿者致以新年的祝福,对她们积极参与社区志愿服务表示感谢,并简要介绍了活动流程。随后,安元佳苑社区党总支书记金玲英对2024年

大家积极投身于社区志愿活动也表示了充分的肯定和感谢,希望大家2025年继续发挥余热,为社区建设奉献自己的小小力量。

此次“巾帼巧手体验非遗技艺”活动,大家不仅深切感受到了非遗之美,更是以这种创新的方式实现了对非遗文化的传承与发展,赋予了非遗文化新的活力与魅力。

高达

绿色时光社区开展送温暖慰问活动

为进一步向新业态从业者传递党组织的关爱,增强他们的归属感、安全感、幸福感,激发他们融入城市生活、参与基层治理的活力、提升基层治理的格局,实现党建引领新业态高质量发展,近日,苏州相城区元和街道绿色时光社区党总支携手元和街道农村工作和建设管理办公室党支部共同开展送温暖慰问活动。

活动中,海棠先锋将暖心礼包送给外卖员,里面有暖宝宝、暖足贴、保温杯等物品,叮嘱外卖员要注意防寒保暖。

本次活动让新业态新就业群体感受到了暖心服务,后续,绿色时光社区党总支将始终坚持党建引领,依托元气加油站,以服务为导向,统筹多方资源,加大对新业态新就业群体的关心关爱力度,把服务关爱、凝聚引领贯穿始终,为他们提供多样化、个性化的服务,充分发挥新业态新就业群体在基层治理中的独特作用,增强网约车、外卖员、快递员等群体的幸福感获得感,凝心聚力推动共建共融的社区治理新格局。

高达

南亚花园社区开展听力筛查科普活动

近日,苏州相城经开区南亚花园社区在社区新时代文明实践站开展了“残疾预防日”听力筛查科普活动,为居民进行免费听力健康筛查。

活动中,志愿者就耳朵的构造、听力形成等知识做了详尽的介绍。活动中,志愿者细致地为居民们进行了免费的耳部疾病筛查和听力检测。同时还与居民们热心交流,认真解答居民问题,引导大家有意识地养成健康用耳习

惯,自觉减少噪音影响,保护听力健康。提醒居民如果出现听力下降,建议第一时间到正规的医疗机构就诊。

此次活动进一步增强了辖区居民们对听力筛查、听力保护相关知识的了解,让更多居民了解科学保护听力的重要性,树立了早发现、早干预、早康复的健康理念,得到了辖区内居民朋友们的广泛好评。

王春英 徐晓安

阳澄湖镇:开年即出发,招商启新程

近日,苏州市相城区度假区管理办副主任,阳澄湖镇党委副书记、综合服务中心主任吴晓宏率队赴深圳开展招商考察,助力度假区(阳澄湖镇)专精特新产业释放发展新动能。

某无线供电技术有限公司是国内最早开展无线供电(无线充电)技术研究,集研发、生产、销售于一体的创新型高科技企业之一,企业负责人详细介绍了基于耦合式磁共振的无线电能传输核心技术的代表产品及应用场景。在一家专注于原子层沉积系统设计、工艺研发及技术咨询的高科技企业,吴晓宏一行参观了产线及研发基地,双方围绕项目落地

规划以及地方资源优势进行了深入交流。

吴晓宏一行还参观了某计算机系统有限公司和某线路板设备有限公司,双方围绕产业应用场景、项目投资布局、地方资源优势等方面开展深入沟通交流。

接下来,度假区(阳澄湖镇)将主动作为,积极融入深圳创新资源圈,大力深耕专精特新产业领域,着力提升该产业的创新潜能与活力,全力推动专精特新产业与度假区发展紧密相连、深度融合,打造出具有地方特色的新质生产力增长极,为全镇迈向高质量发展新征程注入澎湃动力、筑牢坚实基础。 李晨 徐晓安

石舍村开展腊八节主题活动

近日,苏州市吴中区石舍村开展了“浓浓腊八节温暖你我他”腊八节主题活动。

一大早,“石榴籽”志愿者们就来到石舍村日照中心,将早已准备好的糯米、花生、莲子、红豆等食材熬制成浓郁糯香的腊八粥。志愿者借助图片、视频,详细为老人们讲解了腊八节的由来和习俗等相关知识。趣味游戏——夹球协力竞走开始了,这个游戏看上去简单,真正玩起来,也没有

那么简单,大家必须同心协力。简单好玩的游戏结束了,志愿者为获胜的老人们送上礼品。这时候软糯香甜的腊八粥熬好了,志愿者为老人们送上了一碗碗精心熬制、又香又糯的腊八粥。

老人们吃着腊八粥,时不时发出阵阵笑声,开心地闲聊着。此次腊八节活动不仅弘扬了传统文化,更体现了尊老敬老的优良美德。一碗暖心的腊八粥,拉近了与村民之间的距离。 俞骏婷